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«Ιεραποστολή και Σύγχρονος Κόσμος (Αμερική, 
Ασία, Αφρική)»: Διεθνής Διαδικτυακή Ημερίδα
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Με μεγάλη επιτυχία διεξήχθη η Διεθνής Διαδικτυακή Ημερίδα που 
συνδιοργάνωσε το Τμήμα Κοινωνικής Θεολογίας και Χριστιανικού 
Πολιτισμού της Θεολογικής Σχολής ΑΠΘ και η Ιερά Μονή Γενεσίου 
Θεοτόκου Άτρου της Ιεράς Μητροπόλεως Κεφαλληνίας με Επιστημονικά 
Υπεύθυνο τον κ. Κωνσταντίνο Κωτσιόπουλο Καθηγητή της 
Κοινωνιολογίας του Χριστιανισμού την Τρίτη 3 Μαρτίου 2026. Θέμα της 
Ημερίδας ήταν «Ιεραποστολή και Σύγχρονος Κόσμος (Αμερική, Ασία, 
Αφρική)». Δόθηκε η δυνατότητα στον Μητροπολίτη Σιγκαπούρης κ. 
Κωνσταντίνο και στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Μπενίν, Τόγκο και 
Μπουρκίνα Φάσο της Αφρικής κ. Αθανάσιο να αναπτύξουν τα 
ιεραποστολικά τους βιώματα και τις ποιμαντικές τους δράσεις στο 
δύσκολο έργο της εξωτερικής ιεραποστολής.

Την Ημερίδα χαιρέτισαν ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Αμορίου κ. Νικηφόρος, 
Ηγούμενος Ιεράς Πατριαρχικής Μονής Βλατάδων – Πρόεδρος Δ.Σ. Πατριαρχικού 
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Ιδρύματος Πατερικών Μελετών, ο Κοσμήτορας της Θεολογικής Σχολής 
Θεσσαλονίκης π. Αθ. Γκίκας, ο Πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής Θεολογίας και 
Χριστιανικού Πολιτισμού κ. Απ. Κραλίδης, ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Γενεσίου 
Θεοτόκου Άτρου της Ιεράς Μητροπόλεως Κεφαλληνίας π. Δανιήλ Ζωγράφος και ο 
Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος.

Ομιλητές της Ημερίδας ήταν ο κ. Κωνσταντίνος Κωτσιόπουλος, ο Μητροπολίτης 
Σιγκαπούρης κ. Κωνσταντίνος, ο Επίσκοπος Μπενίν, Τόγκο και Μπουρκίνα Φάσο κ. 
Αθανάσιος, ο κ. Στυλιανός Χαραλαμπίδης, η κα. Βάσω Μητροπούλου, ο κ. Νικόλαος 
Δεναξάς, ο κ. Αχιλλέας Παπατόλιος και ο π. Δανιήλ Ζωγράφος. Στις Συνεδρίες 
προήδρευσαν οι κ. Μιλτιάδης Βάνστος και ο κ. Δημήτριος Νικολακακής.

Η Ημερίδα ολοκληρώθηκε με τις ανακεφαλαιώσεις των συμπερασματικών σχολίων 
του κ. Κωτσιόπουλου ότι η οικουμενικότητα της Εκκλησίας στηρίζεται στα 
Κυριακά λόγια και ” καὶ ἄλλα πρόβατα ἔχω, ἃ οὐκ ἔστιν ἐκ τῆς αὐλῆς ταύτης΄΄ και 
στο Πορευθέντες μαθητεύσατε πάντα τὰ ἔθνη¨. Με τα δεδομένα αυτά η Εκκλησία 
δεν πρέπει να υποτάσσεται στους εθνοφυλετισμούς και οφείλει να πορεύεται εν 
Αληθεία και εν Αγάπη, μακριά από κάθε διάθεση Συγκρητισμού, φονταμενταλισμού 
και πολιτισμικού ιμπεριαλισμού. Πιστοποιείται έτσι κατά τον καλύτερο τρόπο η 
κρισιμότητα της ιεραποστολικής παιδείας στη ζωή της Εκκλησίας και στα 
Προγράμματα Σπουδών των Θεολογικών Σχολών.

Η Ημερίδα καλύφθηκε τηλεοπτικά από τον Τηλεοπτικό Σταθμό της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πατρών «Λύχνος». Τον Συντονισμό έκανε ο Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης της Ιεράς Μητροπόλεως Πατρών π. Ιωακείμ Σταματόπουλος.


